

Кем быть, вот в чем вопрос

Начался набор в колледжи, девятиклассники могут поступить туда по конкурсу среднего балла аттестата, а экзамены нужно сдавать лишь на творческие специальности.

На уровень профессионально-технического образования документы принимают с 15 июня до 23 августа. А с 20 июля до 3 августа – можно подать документы на уровень среднего специального образования. Время определиться с колледжем, как и с профессией, еще есть.

За востребованными специальностями – в Городокский колледж

Это учреждение образования известно подготовкой специалистов для народного хозяйства нашей страны и Российской Федерации. Ежегодно сюда поступают белорусские и российские учащиеся, которые хотят многому научиться на практике и внести свой вклад в развитие аграрной и других сфер.

Чем привлекателен Городокский государственный аграрно-технический колледж, какие перспективы он откроет, чем запомнится учеба, рассказали исполняющий обязанности директора Дмитрий Шляхто и заместитель директора по учебной работе Дмитрий Федоренко.

В колледже два уровня образования – профессионально-техническое и среднее специальное.

На уровень среднего специального образования планируют набрать 125 человек, из них 49 – по целевым направлениям.

Выпускники колледжа могут получить квалификации «техник-механик», «техник-электрик» и «мастер производственного обучения», а так же водительские удостоверения категории В, С, удостоверения тракториста-машиниста категории С, D.

– Срок обучения по специальности «Техническое обслуживание и ремонт сельскохозяйственной техники» с присвоением квалификации техника-механика – три года шесть месяцев. А по этой же специальности с возможностью преподавания – на четыре месяца дольше, что позволяет выпускнику получить квалификацию мастера производственного обучения и самому влиться в процесс подготовки кадров для народного хозяйства. Заявки на целевую подготовку мастеров в Городокском колледже уже подали Витебский и Полоцкий государственные аграрно-технические колледжи, Кохановский, Толочинский и Оршанский государственные колледжи, – отметил Дмитрий Шляхто. – Специалисты в системе среднего специального и профессионально-технического образования, которые занимаются с учащимися практически, передают им конкретные профессиональные навыки и умения – весьма востребованы. Они нужны и в нашем колледже, поэтому способным, хорошо зарекомендовавшим себя выпускникам предлагаем остаться на работу.

Не менее востребована специальность «Техническое обслуживание и ремонт транспортных средств» (не сельскохозяйственной техники), это направление подойдет учащимся, которые планируют работать на СТО.

Широкие возможности для трудоустройства предоставляет специальность «Эксплуатация энергетического оборудования в сельском хозяйстве» – работать можно в любой организации, где требуются техники-электрики, и не только в аграрной сфере. В минувшем году шестерых выпускников с квалификацией «техник-электрик» пригласили на работу Городокские электрические сети. Поступают заявки из сферы ЖКХ.

К слову, в Городокском колледже в минувшем году на уровень среднего специального образования проходной балл по конкурсу аттестатов составил 5,4. В то же время было набрано немало ребят со средним баллом аттестата семь и выше.



В учебных мастерских и лабораториях Городокского государственного аграрно-технического колледжа учащиеся приобретают практические навыки.

Ждут целевиков и не только

Если девятиклассник не блещет аттестатом, но хочет получить востребованную рабочую профессию, Городокский государственный аграрно-технический колледж предлагает ему уровень профессионально-технического образования. Сюда планируют набрать 104 абитуриента, из них 26 – по целевым направлениям.

Дмитрий Федоренко отметил: обучаясь на уровне профессионально-технического образования, можно получить две и даже три квалификации одновременно из представленных: «тракторист-машинист сельскохозяйственного производства», «электрогазосварщик ручной сварки 3-го разряда», «водитель автомобиля категории С», «водитель погрузчика 3-го разряда», «слесарь по ремонту сельскохозяйственных машин и оборудования 3-го разряда», «повар 3-го разряда» и «продавец 4-го разряда».

ОАО «Витебская бройлерная птицефабрика» готова предоставить 23 целевых направления, филиал ПМК-3 ОАО «Белсельэлектросетьстрой» – 10, ОАО «Доломит» – одно. Если есть желание после окончания колледжа, работать на этих предприятиях, нужно поспешить за целевыми направлениями.

Ежегодно выпускников Городокского государственного аграрно-технического колледжа приглашает на работу одно из ведущих аграрных предприятий области – СХП «Мазоловогаз» УП «Витебскоблгаз». Эта организация трудоустраивает выпускников, которые зарекомендовали себя с лучшей стороны во время прохождения производственной практики. Ребята стремятся попасть на практику в «Мазоловогаз», а затем и на работу.

Производственная практика, которую проходят учащиеся колледжа, оплачивается, этот пункт обязательно прописывают в договорах с предприятиями. Многие ребята после третьего курса, заработав на практике, приобретают подержанные автомобили. Ремонтируя их, отрабатывают навыки техников-механиков, а затем с гордостью ездят за рулем – ведь это их первые машины, купленные на свои деньги и собственноручно подготовленные к эксплуатации.

Центр компетенций

Прекрасно оснащен центр компетенций Городокского колледжа, где представлена сельскохозяйственная техника последних модификаций. Ведущие отечественные машиностроительные предприятия – МТЗ, «Гомсельмаш», «Бобруйскагромаш» и другие безвозмездно передали лучшие образцы машин и оборудования для того, чтобы учащиеся в живую знакомились с устройством новейшей техники не на полях сельхозпредприятий, а еще во время учебы, в стенах учреждения образования.



Под руководством опытных наставников учащиеся изучают устройство техники.

Учащиеся приобретают навыки вождения на учебных автотренажерах, воспроизводящих кабину трактора «Беларус-1221» и зерноуборочного комбайна «Вектор» с системой управления и приборами. А электронная голосовая система оповещает ребят о допущенных ошибках в управлении комбайном или трактором, заменяя наставника. Учебные классы оборудованы мультимедиами, персональными компьютерными местами, где учащиеся изучают двигатели в разрезе. Укреплена база диагностической лаборатории колледжа.

Все это сделано для того, чтобы ребята приобретали необходимые навыки, обучаясь в современных условиях, на новейших сельскохозяйственных машинах, и могли не только управлять техникой, оснащенной компьютеризированной системой, но и с помощью современных технологий диагностировать неисправности и проводить ремонтные работы.

Очень важно, что технологическую практику в центре компетенций проходят учащиеся учреждений профессионально-технического образования всей области. На это время организовано проживание приезжих групп в общежитиях колледжа.

Важные нюансы

Учащимся Городокского колледжа на уровне профессионально-технического образования предоставляется бесплатное трехразовое питание, но стипендия не выплачивается. А учащиеся на уровне среднего специального образования получают стипендию, но питаются за собственные средства. Всем желающим предоставляют места в комфортных общежитиях в студенческом городке. Организован бесплатный подвоз домой на выходные транспортом колледжа учащихся из Витебска и Шумилино.

Екатерина ПУЧКОВА.
Фото предоставлено Городокским
государственным аграрно-техническим
колледжем.